

№ 82

(890)

21 октября
пятница
1942 годаГод издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся.
Выходит 2
раза в неделю.

С каждым днем все шире развер-
тывается трудовое соревнование на
помощь фронту. Трудящиеся Ир-
тышка! Будьте передовиками
предоктябрьского социалистиче-
ского соревнования, самоотвержен-
ным трудом защищайте родину!

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования

Грозные дни переживает наша родина. На фронтах великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками ни днем, ни ночью не стихают ожесточенные кровопролитные бои. Враг стремится во чтобы то ни стало овладеть городом Сталина, не считаясь с потерями в живой силе и технике. От Невы, от Мурманска, от Архангельска до морей Тихого океана все мы, сколько нас есть Советских граждан мы с каждым биением сердца чувствуем наш Стalingрад в его титанической борьбе.

Ясное сознание полной ответственности за судьбу Родины, за ее свободу, за ее жизнь,—вот чем должен быть пронизан на сквозь каждый гражданин и мы победим.

«Стоять до победы! —Вот основная заповедь каждого бойца на фронте, «всеми силами крепить фронт!»—Вот заповедь для работников тыла.

«Забудь о себе самом,—помни о грядущем, помни боец трудового фронта, без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Снабдим Красную Армию всем необходимым для победы. Это помогают и делают советские люди горячо стремясь помочь Красной Армии в ее титанической борьбе против гитлеровских бронированных орд.

По призыву колхозников Смоленского района, широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Призыв алтайцев горячо поддержан колхозным крестьянством всей нашей страны. Включились в социалистическое соревнование колхозы и совхозы нашего района, взяв на себя социалистические обязательства к 25 годовщине Октября досрочно выполнить все обязательства перед государством, дать стране больше хлеба, мяса, масла и других видов продуктов, сырья для промышленности.

И там, где руководители колхозов и совхозов по-большевистски возглавили патриотический подъем трудящихся масс, там где конкретно руководят социалистическим соревнованием—есть не плохие результаты. Примером руководства может служить председатель Максимо-Горьковского сельисполкома т. Мукушев. Этот сельисполком, объединяет два крупных колхоза, МТС и пункт заготовки, по всем видам финансово-выплатежей, как обязательным так и добровольным за 9 месяцев выполнены финансовые планы. Он организует борьбу с помощью финансового актива. К октябрьским торжествам на 100 процентов завершить годовой план всех финансовых платежей. Колхозы «Кызыл-жулдус» и «Ульгули» соревнуясь между собой являются крупными претендентами на получение переходящего Красного Знамени. Они приближаются и надо полагать, что завершат в ближайшие дни хлебосдачу государству по всем видам поставок.

Колхоз «Кызыл-жулдус» уже выполнил план развития животноводства по всем видам скота, а колхоз «Ульгули» близок к выполнению.

Образец большевистского руководства колхозом показывает председатель колхоза им. Чапаева тов. Семенов. Этот колхоз выполнил плана: по

ловецеголовью на 112 процентов, по птицеголовью на 122 процента, по свинопоголовью на 100 процентов и по развитию птицеводства на 100,2 процента, приближается к выполнению плана развития крупного рогатого скота и самое важное то, что этот колхоз в ближайшие дни завершит хлебосдачу.

Стремясь снабдить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом колхозники и колхозницы делают все необходимое и проявляют героизм на всех участках трудового фронта.

Тов. Балпеков Калий колхозник колхоза «Кызыл-жулдус»—зав. коневфермой всеми силами стремится снабдить Красную Армию лучшими боевыми конями. Он полностью сохранил молодняк, произвел 100 процентную случку 38 конематок, заботил 689 трудодней. Береговая, работница Кайманачихинского совхоза, в период уборки хлеба работала на лобогрейке, систематически перевыполняла норму в день до 8 гектар.

75-ти летняя старуха Кулагаева из колхоза «Кызыл-жар» на сборе колосьев ежедневно перевыполняла норму. Образцово работали косари в колхозе им. Шевченко Цопова Нина Потемкина Валя и Ковалчук, они ежедневно перевыполняли нормы.

В борьбе за развитие животноводства проявили себя, как подлинные патриоты нашей Родины сотни лучших людей: Шрамко Евдокия Андреевна, колхозница колхоза им. Калинина, работая свинаркой она вырастила 78 голов поросят, получила дополнительную оплату одного поросенка, а Шпигун Ульяна тоже из колхоза им. Калинина, от 9 маток вырастила 100 поросят и получила дополнительную оплату 9 поросят.

В колхозе «Новая жизнь» работает Уманская Анна Дояркой, за первое полугодие от закрепленных за неё коров надоила сверх плана 407 литров молока, за что получила дополнительную оплату 100 литров молока.

В этом же колхозе Алеутьева Анна от закрепленных за неё коров перевыполнила план надои молока на 778 литров и получила дополнительную оплату за труд 177 литров молока.

В результате патриотического подъема трудящихся масс в этом году лучше чем в прошлом году, в более сжатые сроки проведена весенне-посевная и уборочная кампания. Впереди шли и идут знатные люди нашего района Дуденко Семен, Майаков, Миронченко Анна. За весенне-летний период выросли десятки и сотни передовых людей, таких же как Шукурбаев, комбайнер Северного зерносовхоза, Темирханов из колхоза «Ульгули», передовые люди имеются в каждом колхозе и совхозе. Работа идет хорошо там, где руководят социалистическим соревнованием, знают передовых людей и уважают их труд—председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций. Выполняются обязательные поставки в тех колхозах, где идет борьба за сохранение каждого зерна, каждого литра молока, каждого грамма шер-

овецеголовью на 112 процентов, по птицеголовью на 122 процента, по свинопоголовью на 100 процентов и по развитию птицеводства на 100,2 процента, приближается к выполнению плана развития крупного рогатого скота и самое важное то, что этот колхоз в ближайшие дни завершит хлебосдачу.

Выполняя свой долг перед родиной колхозники и колхозницы, рабочие и служащие активно сдают государству мясо, молоко, шерсть.

Домохозяйка села Иртышка Братченко Ульяна, рабочий автоотряда Ауталипов Мукуш выполнили план мяса и масла на 100 процентов.

Борисовский Павел выполнил план по обязательствам на 100 процентов мяса, масла и картофеля.

Однако, предоктябрьское социалистическое соревнование по району в целом проходит неудовлетворительно потому, что ряд руководителей партийных, советских и комсомольских организаций не возглавили и не руководят социалистическим соревнованием. В результате этого Иртышский район является самым отсталым районом в области. Особенно отстают колхозы по зернопоставкам: им. Ленина, Тельмана и «Роте-фане» на 15 процентов, «Новая жизнь» на 30 процентов, им. Калинина, на 37,3 процента, им. Шевченко на 39,8 процента, «Октябрь» на 32 процента, им. 18 партсъезда на 18 процентов, «Жана-даур» на 15,6 процента.

Руководители этих колхозов и особенно тг. Морунов, Квинт не поняли

того, что колхозы и совхозы нашей

республики снабжают фронт, Красную Армию хлебом. И что малейшая попытка оттянуть сдачу зерна

государству—совершить преступление перед Родиной, перед народом.

Борьба за хлеб есть борьба за

победу над фашистскими супостатами.

И всякий, кто срывает сроки

сдачи зерна государству, является

пособником врага, наносит удар в

спину Красной Армии. С такими

людьми следует поступать по за-

конам военного времени, хлебосдача

здесь идет плохо потому, что

руководители таких колхозов сами

проявляют антигосударственную пра-

ктику саботируют хлебосдачу,

а значит и играют на руку врага.

Этого не поняли председатель колхоза им. Ленина тов. Морунов и

секретарь первичной парторганизации

тов. Белова, а также Квинт, Вольфарт, Стоянов

и ряд других руководителей.

Не на высоте своего положения

оказались директора совхозов им.

10 летия КССР тов. Федотов, кото-

рый выполнил план хлебосдачи всес

го лишь на 23,9 процента, Северно-

го зерносовхоза тов. Зинченко, вы

полнивший план на 16,9 процента,

директор Суворовского зерносовхоза

тов. Гарин выполнивший план

всего лишь на 22,4 процента.

Решением бюро РК КП(б)К пред-

седатель колхоза Морунов исключи-

чен из партии за саботаж. Из это-

го должны извлечь урок секретарь

первичной парторганизации тов. Бе-

лова, а также и те руководители

колхозов, которые почивают на лав-

рах, невыполняют ежедневных за-

даний по сдаче хлеба государству

и не пашут зяби.

В результате крайне неудовлет-

ворительной работы райуполномоч-

загата Потапова, неудовлетворитель-

но проходит выполнение плана по

району: молока, мяса, шерсти, брын-

зы, картофеля, подсолнуха.

Руководители отдельных колхозов

им. Молотова тов. Майкаринов «Уюмшил» председатель колхоза т. Имамбаев, колхоз «Победа» председатель тов. Табаев, им. Тельмана председатель колхоза тов. Вольфарт, им. Кагановича председатель колхоза тов. Садуев, пользуясь безконтрольностью органов райуполномочага, пустив дело заготовок молока на самотек, разбазаривали молочную продукцию, этим самым поставили под угрозу срыва выполнение важнейших видов обязательств перед государством.

Прошедший пленум областного комитета партии подверг резкой критике руководство Иртышского района, который является самым отсталым районом в области. Х-й пленум обкома КП(б)К предупредил руководителей района (Никитина, Темирханова) и в лице их райкома партии и райсовета, что если они не обеспечат ликвидацию отставания района будут привлечены к ответственности.

Из этой суровой, но справедливой оценки должен сделать правильный вывод каждый секретарь партийной, комсомольской организации, каждый руководитель совхоза и колхоза. Сделать все для того, чтобы выполнить решение пленума обкома КП(б)К. Чтобы ликвидировать отставание Иртышского района. Это значит в первую очередь выполнить план обязательных поставок государству по всем видам в первую очередь хлеба. Что для этого необходимо сделать?

1. До 25 октября закончить молотьбу хлеба, для этого пустить в работу круглые сутки молотилки, комбайны и катки. Выполнить ежедневные задания по вывозке хлеба на пункты заготовки, для этого мобилизовать весь транспорт, организовать транспортные бригады. Потребовать от бригадиров транспортных бригад безусловного выполнения ежедневных заданий. Довести задание до каждого колхозника имеющего коров, чтобы он отвез на пункт заготовки не менее 15 центнеров хлеба.

2. Выполнить план молокосдачи к октябрьским торжествам. Для этого отстающим колхозам необходимо позаимствовать молока у колхозников выполнивших свои обязательства для сдачи молока государству, в счет колхоза, а так же позаимствовать молоко в колхозах выполнивших свои планы, как им. 18 партсъезда, «Октябрь» и другие.

3. Обеспечить выполнение плана сдачи шерсти государству, особенно необходимой для рабоче-крестьянской Красной Армии.

4. Недопустить разбазаривание и расхищение подсолнуха, этой ценной культуры и обеспечить ее сдачу государству. В этом должны сыграть важнейшую роль комсомольские организации, организовать охрану социалистической собственности.

5. Задача райпотребсоюза и райпотребпотребсоюза обеспечить своевременный прием в счет выполнения плана картофеля поставок, от колхозников, рабочих и служащих.

Задача заключается в том, чтобы в дни оставшиеся до Великого (Продолжение см. на 2 стр.)

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования

(Оконч. Нач. см. на 2 стр.) праздника—25 годовщины Октября, во всех колхозах выполнить план развития животноводства по всем видам скота, обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Подготовить землю к посеву 1943 года. Обеспечить выполнение плана подъема зяби, для этого пустить в работу все конные плуги, применив опыт Нагорного, обеспечить круглосуточную работу конных плугов. Необходимо извлечь уроки из допущенных ошибок руководства колхозами, совхозами, промышленными и рыбными

предприятиями в районе, обеспечить 100 процентное выполнение планов к октябрьским торжествам.

Предоктябрьское социалистическое соревнование для всех трудящихся является серьезным экзаменом перед родиной, перед красными воинами, этот экзамен должен быть выдержан. Дело чести партийных и не партийных большевиков колхозной деревни, ознаменовать предоктябрьские дни досрочным выполнением всех видов обязательных поставок государству.

Секретарь РК КП(б)К Никитин.

Топливо району

Обстановка на фронтах отечественной войны требует от тыла, от каждого советского человека напряжения всех сил для бесперебойного и усиленного снабжения Красной Армии оружием и боеприпасами.

Промышленность должна давать фронту все больше самолетов, танков, пушек, снарядов. Работать осенью и зимой еще лучше чем летом—такова задача каждого предприятия. Ни какие климатические условия—морозы, заносы—не должны нарушить военного режима нашей промышленности.

Подготовиться к зиме — значит прежде всего обеспечить топливом предприятия и электростанции, железные дороги и жилые помещения. В заготовке топлива огромное значение имеет использование местных ресурсов.

Проходившее в райкоме партии совещание по вопросу заготовки топлива предприятиями, учреждениями и индивидуальными хозяйствами показало, что этот важный вопрос руководителями районных организаций и учрежденийпущен на самотек.

Вопросом заготовки топлива занимается каждый по своему усмотрению очень часто случаи, что руководство

учреждений не знает сколько им необходимо иметь топлива.

Если взять уполномочаг, то на сей день ни один кубометр дров не подвезен к учреждению, несмотря на то, что сейчас необходимо топить. Такая же картина и в райфо, межрайторге, загот-зерно и ряде других учреждений.

Совещание подвергло резкой критике такие действия и постановило в самый короткий срок подвезти дрова к предприятиям, учреждениям, оказать помощь тем учреждениям у которых нет тягла для вывозки топлива.

Совещание также обязало всех руководителей организаций предприятий позаботиться и оказать действенную помощь женам и семьям военнослужащих, чтобы семьи доблестных защитников родины жили в тепле.

Вопрос подготовки топлива на зиму имеет большое государственное значение. Нужно приложить максимум усилий, чтобы обеспечить учреждения и предприятия на зиму топливом, для бесперебойной и продуктивной работы. Этим самым поможем фронту громить врагов человечества.

Е. Ластикова.

С совещания передовиков района

„Нет плохих колхозов, есть плохие руководители“

„Я колхозник колхоза им. 18 марта весной работал сеяльщиком. После окончания сева меня послали на ремонт. Затем при помощи колхозницы Айкеновой, Байсаковой и старика Кучербаева построили базу.

Работаю плотником, когда нужно выполнять работу кузнечика. Где в колхозе выявляется прорыв туда меня посыпают. У нас в колхозе недопустимое положение, когда колхозный актив тянет все работы, а есть еще лодыри, лентяи, которые тянут

колхоз назад.

Комсомольцы и сам парторг не являются примером—передовиками.

Сейчас на вспашке зяби ходят 7 плугов, когда они кончат план? Конечно, до белых мух план мы не выполним. Правильно сказал тов. Сталин „нет плохих колхозов, есть плохие руководители“. Так и у нас правление плохо руководит, а можем гораздо лучше работать если по-хорошему.

Бежу.

Колхозница—стахановка

Лучшая колхозница колхоза „Кенес“ Айткулова Джакен на косовице хлеба ежедневно перевыполняла дневное задание. Вместо нормы 5 га. скапывала 7-8 гектар. За 35 рабочих дней она скосила 250 гектар.

Работая на скирдовании тов. Айткулова также показала образцы труда. Дневное задание 2,5 га. выполняла в 2 раза. Скирдовала

по 10-12 бричек в день.

Сейчас она по-военному работает на вспашке зяби. При норме 1,5 га, она пашет зяби 2 гектара.

Честным отношением и добросовестным трудом, она выработала 650 трудодней.

За свой самоотверженный труд тов. Айткулова получила премию.

Комарова.

Мой труд для фронта

„Я инвалид второй группы. В прошлом году работал молотобойцем в колхозе „Кызыл-жар“, а когда кузнец в армию, я остался за кузнецом. В период хлебоуборки работал день и ночь. Ни одна машина не простояла из-за меня, я старался ремонтировать быстро и хорошо.“

Кроме своей колхозной работы, помогал Иртышской МТС ремонтировать плуги и запасные части к тракторам. Мне дали срочное задание отремонтировать 10 плугов в 10 дней. Я не досыпал, не отсыпал

работал не жалея сил и отремонтировал плуги в 2 дня.

К дню Великого Октября наш колхоз посыпал бойцам, командирам и политработникам Октябрьские подарки. Я тоже сдал: две овчины, 3 курицы, один килограмм масла, сухарей, бумаги и карандшей. Всего вес посылки 12 кг.

„Пусть знают бойцы, что мы помним о них и ничего не пожалеем для окончательной победы над немецкими захватчиками.“

Кузнец колхоза „Кызыл-жар“, Монтаев Орынбек.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 18 октября

В течении 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Винтовок и 10 тысяч патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

* * *

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант Т. Каюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец Т. Самойлов из винтовки сбил 2-х моторных немецких бомбардировщиков.

Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной шоссейной дороге. Наши части оказывают немцам упорное сопротивление и находят им контрудары. Часть где командиром тов. Кузмин, отбивая атаки противника, уничтожила до 2-х рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Из вечернего сообщения 20 октября

В течение 20 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда проходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков

вновь перешел в наступление. Гитлеровцы понесли большие потери в танках и живой силе, но не добились успеха. К исходу дня бой продолжался на прежних рубежах. Наши бойцами отбиты также в атаки противника в районе одного из заводов. Пленные немецкие солдаты сообщили, что немецкие дивизии, которые участвовали в наступлении последних дней, потеряли за эти дни 70 процентов личного состава.

Учащиеся оказывают помощь

Война выдвинула перед Ленинско-Сталинским комсомолом и пионерами много новых задач, требующих внимания и деловых комсомольских рук. Одной из таких задач является забота о семьях военнослужащих—боевых защитников нашей родной земли, героически сражающихся против гитлеровских орд.

Много полезных и нужных мероприятий проводят комсомольцы и пионеры нашей страны по оказанию помощи семьям призванных в Красную Армию.

Горячую заботу проявляют о семьях наших воинов юные патриоты—тимуревцы.

Замечательная инициатива прояв-

ленная учащимися Иртышской 2-й школы должна найти горячий отклик среди детей нашего района.

Недавно учащиеся 2-й школы узнали, что жена фронтовика—тov. Орешкина тяжело больна и нуждается в помощи копки картофеля, решили помочь ей. После часов занятий учащиеся дружно собрались на огород тов. Орешкиной и картофель быстро был выкопан.

Тов. Орешкина за помощь оказанную ей горячо благодарила учащихся.

Учащиеся 2-й школы призывают всех ребят оказывать помощь семьям воинов Красной Армии.

Плахова.

В БРИГАДЕ ПАШИ АНГЕЛИНОЙ

УРАЛЬСК, 10 октября. (Каз-ТАГ). XXV годовщину Октября бригада знатной трактористки страны Паши Ангелиной встречает стахановской работой. Годовое задание бригада перевыполнила на 800 гектаров, сэкономив при этом для фронта семь тонн горючего.

Рекордной производительности добилась Леля Ангелина. Она выработала трактором „СТЗ“ 480 га., что равно трем годовым нормам, и сбрасывала 1.200 килограммов горючего. Значительно перевыполнили план Надя и Марсина Ангелины. Переключившись на вспашку зяби, они работают круглые сутки и уже успели вспахать 400 га.

На призыв алтайцев бригада ответила обязательством вспахать сверхплановые гектары, снизить на 10 процентов себестоимость тракторных работ, еще больше экономить горючее и запасные части.

Для приобретения подарков героям-фронтовикам девушки отчислили 400 трудодней.

Хорошо работает

В колхозе „Кызыл-жар“ Дюсембенова Зибайра на сенокосе работала по-военному. При норме 4 га. ежедневно скашивала 6-7 гектар. Выработала 500 трудодней.

Для доблестных воинов Красной Армии послала праздничную посылку в которую вложила 1,5 кг. шерсти, 2 курицы, сухари и другие продукты.

Ответ. редактор Н. Н. Лемберт.

Объявление

Иртышскому райпотребкоопу срочно требуется рабочие следующих специальностей: кузнецы, полстоловы—пимокаты, гребешочки, гончары и мастера по выработке щепных изделий (лопаты, ложки, ярма, сани).

Обращаться по адресу: райпотребкооп к завторгу Залицкому.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШ Ул. Карельского полка № 100. Заказ 192. Тираж 1500. Т. Б 667